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7. Ubungsblatt

Aufgabe 7.1

Die groRRten erdgebundenen Teleskope (Gran Telescopiari@anKeck und Large Binocular Telescope) knnen
Sterne bis zur 30. GrofRenklasse detektieren. Um wie vightien diese Sterne schwacher (d.h. um wieviel
kleiner ist der Fluss) als die, die mit bloRem Auge sichtldad3 Konnten die groiten Teleskope einen Stern
wie die Sonne in der Andromedagalaxie sehghPunkte)

Aufgabe 7.2

Ein Planet hat in Opposition eine scheinbare Helligke#,udn 343"

kleiner ist als in Konjunktioh. Um welchen Planeten handelt es sich? =~
Konjur_1kt|on

(1 Punkt) @ obere
Konjunktion
&
Aufgabe 7.3
tl Erde
Die beiden Komponenten eines Doppelsterns haben scheiktsr korfunition®D ®
ligkeiten my = 2™ und m, = 3™. Wie grofR3 ist die totale scheinbare Oppésition

Helligkeit des Doppelsterng2 Punkt)

Zusatz zu 7.3:  Versuche eingsymmetrische” Formel fur die Ge-

o : Konjunktion und Opposition
samthelligkeit zu finden(1 Zusatzpunkt)

Aufgabe 7.4
In Wellenlangendarstellung hat die Wien’sche Naherahgegihde Form:

ﬁ.eﬁ“{ 1)

By =
Leite daraus\max ab und bestimme die Wien’sche Verschiebungsfunktion. \@irgghdie Wien'sche Naherung
bei Amax von der Temperatur ab, d.h. wie harB_XY()\max) vonT ab?(2 Punkte)

Zusatz zu 7.4: Die Wien'sche Naherung an das Planckgesetz ist in der NakeMaximums sehr gut.
Erklare, warum dies so ist, und bestimme dazu den relatiedtherd = (B) — BXV)/BA der Approximation in
Abhangigkeit von der Wellenlange. Wie weit (d.h. fir aled Werte vorA /Anay) ist die Naherung noch bis auf
0 = 10% bzw.d = 1% genau{l Zusatzpunkt)

Aufgabe 7.5

Schéatzamit dem Stefan-Boltzmann-Gesetz die von einem Menschensdne Haut abgestrahlte Leuchtkraft
ab. (1 Punkt)

*Es wird angenommen, dass sich der Planet auf einer kreigfén Bahn bewegt.
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